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PISANI DIO ISPITA ZA STJECANJA ZVANJA OVLASTENI

PROCIJENITELJ

Sifra kandidata

1. ZADATAK (10 bodova):

1. Bruto domaci proizvod mjeren pristupom rashoda predstavlja zbir (zaokruzite
jedan to¢an odgovor):

a.

b.

potros$nja domacinstava, neto privatne investicije, potros$nja drzave, izvoz
minus uvoz roba i usluga

potros$nja domacinstava, bruto privatne investicije, potrosnja drzave, izvoz
minus uvoz roba, usluga i dohotka

potroS$nja domacinstava, neto privatne investicije, potros$nja javnog sektora,
izvoz minus uvoz roba

potros$nja domacinstava, bruto privatne investicije, potrosnja drzave, izvoz
minus uvoz roba i usluga

2. Poduzeée koje djeluje na monopolskom trZistu (zaokruzite jedan to¢an odgovor):

a.

b.
C.
d

3. Kaoji

prodaje proizvod za koji postoje bliski supstituti
je prihvatitelj cijene

ima puno konkurenata

nista od navedenog pod a), b) ili ¢)

strateSki alat se koristi u postupku implementacije poslovne strategije

(zaokruzite jedan to¢an odgovor)?

a.
b.
C.
d.

SWOT matrica
Balanced Scorecard
VRIO okvir

Porterov model pet sila

4. Sta je relativna kamatna stopa p' (zaokruZite jedan to¢an odgovor)?

a

b.
C.
d.

isto $to i nominalna kamatna stopa
isto Sto 1 konformna kamatna stopa
alikvotni dio nominalne kamatne stope
isto Sto 1 efektivna kamatna stopa



5. U kakvim relacijama stoje konformna i relativna kamatna stopa ako su isti inputi
(zaokruzite jedan to¢an odgovor)?
a. konformna je uvijek manja od relativne
b. konformna je uvijek veca od relativne
c. konformna je uvijek jednaka relativnoj
d. njihov se odnos odreduje Zakonom

6. Prema metodi korigirane knjigovodstvene vrijednosti, razlike koje se javljaju
izmedu knjigovodstvenih i korigiranih vrijednosti imovine, obveza i kapitala
rezultat su (zaokruzite jedan to¢an odgovor):

a) rezervi (zakonskih i statutarnih) u financijskim izvjestajima

b) latentnih (skrivenih) rezervi i gubitaka u financijskim izvjestajima
c) revalorizacijskih rezervi u financijskim izvjestajima

d) nerealiziranih dobitaka i gubitaka u financijskim izvjestajima

7. Ako se prema MRS-u 16 za naknadno vrednovanje koristi model revalorizacije, a
imovina se koristi i amortizira realizacija revalorizacijske pri¢uve se (zaokruZite
jedan to¢an odgovor):

a) ne moze prenositi u zadrzanu dobit

b) u cijelosti (100%) jednokratno moze prenijeti u zadrzanu dobit

C) moze prenositi u zadrzanu dobit samo u visini dodatno obracunate amortizacije
d) prenosi u obveze

8. Sukladno MRS-u 38 troskovi istraZivanja novog lijeka u farmaceutskoj kompaniji
(zaokruzite jedan to¢an odgovor):

a. moraju se kapitalizirati kao nematerijalna imovina

b. mogu se kapitalizirati kao nematerijalna imovina, ako se tako definira
racunovodstvenom politikom

c. nesmiju se kapitalizirati kao nematerijalna imovina

d. mogu se kapitalizirati kao nematerijalna imovina, ali ne u ve¢em iznosu od fer
vrijednosti.

9. Vrijednost dioni¢kog kapitala jednaka je (zaokruZite jedan neto¢an odgovor):
a) vrijednosti operativne imovine umanjenoj za neto dug
b) vrijednosti poduzeca (EV) umanjenoj za dug
C) vrijednosti operativne imovine uvecanoj za vrijednost neoperativne imovine te
umanjenoj za vrijednost duga
d) wvrijednosti poduzec¢a (EV) umanjenoj za neto dug

10. Kad se poduzece ne financira dugom tada (zaokruzite jedan neto¢an odgovor):
a) FCFF=FCFE
b) pa=pe
c) EBIT = NOPAT
d) Ke=WACC



2. ZADATAK (30 bodova):

AngaZirani ste da procijenite poduzece B d.d., te su vam dostupni sljedeéi podatci:
Prema zadnjim podacima poduzece B d.d. je u prosloj godini ostvarilo 60 milijuna KM
operativne dobiti (EBIT). Stopa poreza na dobit iznosi 10%.

Ulaganja u dugoro¢nu imovinu U istom razdoblju iznosila su 8 milijuna KM pri ¢emu je
amortizacija iznosila 2 milijuna KM.

Nenovc¢ani radni kapital u tijeku iste godine povecao se za 3 milijuna KM.

a)

b)

Prema procjenama uprave druStva ofekuje se da ¢e operativna dobit nakon
oporezivanja, kapitalna ulaganja, amortizacija, te nenovcani radni kapital rasti po
stopi od 2% u sljedecih pet godina. S obzirom na to trebate procijeniti slobodni
novcani tijek koji ¢e biti na raspolaganju poduzecu za svaku od sljede¢ih pet
godina. Izra¢unaj sada$nju vrijednost FCFF poduzeéa B d.d. uz trosak
kapitala od 12% za svaku od narednih 5 godina.

Nakon 5. godine procjenjujete da e realna stopa rasta poslovanja usporiti na 0,5%
godisnje ali da ¢e povrat na investirani kapital (ROIC) ostati na istim razinama
koje je poduzece B d.d. ostvarivalo i u periodu visokog rasta (pri cemu oc¢ekivana
stopa rasta (g) = stopa reinvestiranja * ROIC). Ako o¢ekujete da ¢e trosak kapitala
u periodu stabilnog rasta iznositi 11% treba izrac¢unati koja je terminalna
vrijednost poduzeca B d.d.

Ako poduze¢e B d.d. ima 74 milijuna KM duga, 5 milijuna KM financijske
imovine (obveznice) i 2 milijuna izdanih dionica izracunajte danasnju
vrijednost po dionici.



3. ZADATAK (10 bodova):

Investitor u posao poduzeca zeli uloziti 10 miliona KM.
Struktura ulaganja je:

e Vlastite redovne dionice 4,0 miliona KM uz uvjet da minimalna stopa povrata na
ulaganje u ove dionice iznosi 10%,

e Partner ¢e uloziti 4,0 miliona KM u prioritetne dionice uz uvjet da fiksna dividenda
bude 6%,

e Preostali iznos bio bi bankarski kredit sa kamatnom stopom od 6,5%.

Porez na dobit iznosi 10%.

a) Kaoliki je minimalni povrat na ulaganja prihvatljiv Investitoru da se odlu¢i na navedeni
projekat?
b) Napisati pisani odgovor na osnovu izraGunatog iznosa.



